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A madár-vódclcni.
\ alalzuiv szór nz uj ráébredő természettel fii 

4 í rtén, kalász a mezőkön, lomb fakad a fá- 
’ o keresve keressük a mi kis dalosain- 

f -> m-liám órára megédesítsék egyhangú 
■ szívből fakadó bangókkal gyönyörködtessék 

'• am s hangtól elszomorodott lelkünket.
iiimat keressük őket. Nagyon sokat kiirtot- 

' őmdostak szegénykékből a madárkereskedő, 
. ü m. is, pusztító emberek. A megmaradtak 

.1/ vipímztitottak, el fogottak sorsán ; elvonul 
h t zt k az embvrlakatlan helyekre, s onnan 

is igen jönnek elő, hacsak a szükség, az 
ni irtási ösztön nem hajtja Őket. Akkor is csak 

: őivivők közelében kapkodják össze nagy óva- 
- -ni élelmüket, azután megint csak visszasietnek 

i 'knek. csalitosoknak embernyomtalan sürüsé-
' i í

Nemcsak a kedves éneklők rejtőznek, bujdo- 
. ív 11 g\ az emberszemek elől, hanem még a 

elv is A veréb volt eddig minden madár között 
gs/ap-mább és igy tavaszkor egész seregekben 

■' a kerti fák között. Most csak úgy elvétve 
iittiii egyet, kettőt. Nyilván való, hogy vagy 
Ivpim/íihtak ezek is, vagy hogy a tapasztalat 

.tanította őket is az okos el rejtőzködésre.
a mi lakóhelyeink közelében hiába 

miiix a madarakat; hiába várjuk őket a fakadó 
lombokra; csak gyéren szállinkóznak. Helyettük 

"m i ijesztőbb mértékben lepik el kerti fáinkat, 
,g\ ümölvsöseinket azok a hernyók, melyeknek 

iesahoz mi sehogy sem értünk; amiknek rejtett,
: •rgekbe rakott fészkeit csak a mi rendkívül 

/< mu kertészeink, a kis madárkák tudják meg- 
• 01. Ámde ezeket a gondos, hernyópusztitó ker- 

! mi nem becsültük meg értékük arányában; 
• í hogy mint segítő társainkat óvtuk, védtük, 

n<»; iiottuk volna. egykedvűen néztük : miként 
; : . üldözik, pusztítják őket a lelketlen, üzér

. • vagy lövideszü emberek. Mikor azutáji azt 
‘•Fiák, hogy mi csak úgy félvállal vesszük sorsukat,

■ N iveid) gondot sem fordítunk rájuk, sőt pusz­

tításukat sem akadályozzuk meg: elővették a magút 
édes eszét s elvonultak a megszokott fészkelő hely
ről oda, ahol vagy a jó Isten, vagy az emberek
gondoskodtak több védelemről.

Mert hát vannak am olyan helyek, ahol a 
madárvilágra gondot fordítanak az emberek; ahol 
mindent elkövetnek, hogy a kedves kis madarak 
alkalmas, fészekrakásra való hazát találjanak. Nem 
természetes-e, hogy a nálunk sok körülmény miatt 
immár hazátlanná lett kis szárnyasok az ő nagyon 
olcsó közlekedési eszközükkel oda költözködtek a 
sivárrá lett hazából, ahol az emberi gondosság 
háborítatlan életet, nyugalmas hazát biztosit szá­
munkra. Ilyen helyeken azután hálásan meg is fi­
zetik ám ezek a becsületes kis teremtések a hon- 
polgári adót az elpusztított kártékony hernyók 
rengeteg fej számával. Ahol ők adót fizetnek ilyen 
módon, ott azután drága pénzért sem kapni ám 
lombpusztitó hernyót. Az olyan madárlakott vidéken 
minden nyáron áldás alatt görnyednek a gyümölcs­
fák ágai.

Vannak ilyen madárvédő, madárgondozó orszá­
gok, országvidékek Európában is és igen valószínű, 
hogy a mi nem gondozott, sőt elüldözött madaraink 
egy-egy ilyen boldogabb tájon kerestek maguknak 
hazát.

A madárszeretet ébresztésének és ápolásának 
igazán megkapó példáját lehet tapasztalni Eszak- 
Amerika Egyesült államaiban. Itt minden iskolában 
évenknit egy napot kizárólagosan a madaraknak 
szentelnek. Ez a „Madarak napja“ (Birds day) 
Ezen a napon a tanító a tanítványok felfogásához 
mért, szép előadást tart a madarak életéről és azok­
nak jelentőségéről a természet háztartásában, az 
emberek gazdaságában s ezzel az előadással a nö­
vendékeknek igazán leikök mélyébe hatol. — Ezen 
kívül az évnek egy bizonyos napját éppen igy a 
fáknak szentelik. Ez a »Fák napja« (Arbor day) 
Ezen a napon a tanító a fák jelentőségét nvigya- 
rázgatja; a fősúlyt azonban arra fektetik, hogy ezen 
a napon valamely alkalmas, kopár helyre minden 
gyermek egy néhány csemetét ültet el, mely azután

a gyermekkel növekszik s az mintegy kedves emlékű 
annak leikéhez fűződik.

Gondoljuk csak meg, hogy milyen áldásos 
lenne eféle intézménynek meghonosítása nálunk is 1

Hisz a mi gazdálkodási rendszerünk átalakulá­
sával nálunk egy valóságos fa- és bokorirtó korszak 
következett be, melynek következménye az, hogy 
számos madár elvesztette itt a fészkelésre való 
alkalmat.

Nézzük csak meg: hány olyan falunk van, ahol 
dísztelen, parlagon heverő területek vannak, melyek 
mérges rmiszlagos redőszirommal, bolinditó csal ma­
tok kai, szerb-tövissel ékeskednek csupán. Milyen 
kedves madártanyává lehetne az ilyen helye kei 
varázsolni, ha a „Fák napján'1 azokat a gyerme­
kekkel beültettetnők s azoknak tudatos goudoztatá- 
sával lelkűkbe csepegtetnék a madárszeretetet is 1

Annyi sok intézményt átveszünk mi a külföld­
től, igen sokszor olyat is, amit idegen minta sze­
rint meghonosítani, meggyökereztetni a magyar 
talajban nem is lehet. Miért ne honosíthatnánk meg 
hát olyan dolgot, ha mindjárt külföldi mintára is, 
aminek léleknemesitő és e mellett rendkívüli áldásos 
gazdasági hasznában senki sem kételkedhető. Mert 
hogy tennünk kell valamit a madárvédelem érdeké­
ben, még pedig gyökeresen: ezt mindenki beláthatja, 
akinek alkalma van madárvilágunk pusztulását és a 
pusztító hernyószaporodást tapasztalni.

Gondolkozzanak e fölött gazdáink, kiknek leg- 
közvetetlenebbül kell látniok a bajt: és a mi buzgó, 
vezetőszerepre hivatott megyei gazdasági egyesüle­
tünk utján indítsák meg a mozgalmat, hogy a mai 
madárhagyott vidékeink újra a madarak keresett 
basájává alakuljanak át.

Ex a mozgalom - úgy hisszük — a várható 
eredményhez képest csak elenyészően csekély anyagi 
áldozatot kíván.

Küzdelem a tüdővész terjedése ellen.
A „Hivatalos Közlöny“ egyik legutóbbi számában 

közölte a vallás és közoktatásügyi miniszter 94,366/899. 
számú rendeletét, melyben a „Hygieia“ pormentesitő vállalat

íme

A „Zalamegye“ tárcája.
sehonnai.

A „ZvALAMEGYE“ számára irta: 
Üeniczkyné 1 lajza Lenke.

\ múlt esztendő minden ünnepnapjához köt egy 
k Majd szomoiu, majd vidám, borús és napfényes 

•„kozva Boldogasszony napján múlt egy éve, hogy a 
ponti a bokrétát tűzve, beballagtam a faluba, megkérni

: í uramtól Jueika kezét.
I: _i ii ringatott ő már erre. Mire várunk, mondá, 

,vr r ak úgy is el kell jönni annak a napnak, hogy 
i '.Hinni s/ót vált miatta. Minek halasztód. Szívben, 

j,'H ; hí egymásé vagyunk. Szerethessük egymást a
í; g előtt is . , .

Sokáig nem volt bátorságom ehhez. Úgyis tudom, 
m m .1 ja nekem leányát; de hogy olyan szitokkal 

ülje ! s bocsásson útnak, azt — nem hittem volna.
Beleptem hozzá s annak rendje és módja szerint 

-kértem Jueika kezét.
Te sehonnai, te jött-ment! Te mered Szabó 

mohra emelni szemedet ? Az útfélen születtél, egy 
■ ,,| -■ nv< még írást sem tudsz! kiáltá nagy méltat- 

: • ,1. Takarodj házamból, mielőtt kiverlek! Ne
kii többé . . Kimentem a házból. Juczika sírva kisért 

a kos kapuig, a hol megölelt; a mit még eddig soha 
i'in tett. >•* búsulj, súgá édes hangján fülembe, arcomra 

t- ktetve selvme: arcát. Szeretlek, hú leszek hozzád, a 
ui a élek. többet most nem Ígérhetek.

Szomorúan jöttem haza A bokrétát levettem a 
: ponti ni Minek lett volna az nekem most már, a kit 

t-iTonnáinak neveztek. Bedig gazd". uram is volt egykor

szegény. Sokkal szegényebb, mint én vagyok. Ot alkalmasint 
nem szerették úgy, mint engem Jueika. Én nem cserél­
ném el ezt a szerelmet semmi földi jóért, gazd’ uram 
összes vagyonáért. De nagy szöget ütött a fejembe az a 
szó: „hogy még Írást sem tudok“. Erre sohasem gondol­
tam eddig. Elmentem másnap a paphoz, kértem tőle 
könyvet, ő adott bibliát: abból megtanultam olvasni.

A leány kérés után sokáig nem láthattam Juci kát. 
Apja szemmel tartotta, hogy ne beszélhessünk együtt, 
még a szentegyházba sem mehetett. Hiába ólákodtam r 
kerítés mellett levő mogyoróbokrok között, hiába álldo­
gáltam a kapu kis ajtajánál, hold világos estéken. Jueika 
nem jött; sokáig nem haliám tőle, piros ajkairól azt az 
édes, édes szót — szeretlek. De végre megérkezett az 
aratás. A gazdag buzakalászok esése s a magas asztagok 
rakása, elfelejtették Szabó urammal leányát és engem: 
az egész szerelmi históriát. Szive, szeme csak az aratás­
nál volt nyitva. Nem lopnak-e a béresek, nem esznek-e 
az ökrök, a lovak a drága gabonából? Ekkor boldog 
idők következtek számunkra. Jueika minden alkonyon 
várt rám a faluból kivezető, pipaccsal, galagonyával virágzó 
utón. Én pedig ott hagyva bárányt, juhot és a számadó 
szitkozódását, beszöktem hozzá a tanyáról.

A búzatábla sarkánál találkoztunk, hol még maga 
san állt a gabona. A napraforgók illatos selymébe rejtve 
arcát, állt Jueika, pipacs- és búza virágoktól környezve. 
Futva sietett elém, midőn megpillantott, karjaimba boruk 
s ekkor elfelejtettünk mindent. Atyai tilalmat, kiállt 
keserűséget, bizonytalan jövőt. Ég és föld összefutott 
szemeink előtt, mi voltunk a világ leggazdagabb, leg­
boldogabb halandói.

Az alkony gyakran már sötétre változott, midőn 
sétánkból hazatértünk. A gazda még nem volt otthon. 
Midőn a sövény végére értünk, a mely a kerítés mellett 
futott végig az udvar körül: megálltunk, egymásba tét.

tűk kezeinket, mindannyiszor uj szerelmet, új hűséget 
fogadva egymásnak. Az eltűnt nap melege még áradozott 
a sövény agai, levelei közül, de nem volt forróbb, mint 
az az érzés, az a fogadás, a mi szivünkben élt, mit aj­
kaink susogtak.

— Holnap, súgá Juczika, mielőtt a kis ajtón 
beosont. Holnap! viszonzám én, még egyszer szivemre 
szorítva őt. Aztán eltűnt előlem. Elnyelte az az esti 
homály, de én mag nem távoztam : utána néztem. Egy 
egész hosszú nap választott el tőle. Mit ért nekem az 
est illata, a csillagok ragyogása, nélküle? A fák, fűvek 
és bokrok az égi kegyelem bőséges harmatában úsztak. 
Én is élvezem Istennek nagy kegyelmét, emlékeimben, 
miket az esti egy (ittlét után az útra, hazafelé magammal 
vittem.

így tartott ez az egész aratás ideje alitt. Mig egy 
rossz nap következett, melyen a gazdám a kis erdő 
szélén ránk talált.

Újra végig kellett hallgatnom mindazt, a mit már 
a lány kéréskor reám zúdított. Semmit sem feleltem, de 
Jueika nagyon bátran /i sei te magát. Egyenesen, tartóz­
kodás nélkül megmondá apjának, hogy ha kerékbe töri 
is őt. soha mást nem fog szeretni, soha más felesége 
nem lesz, mint az enyém: a szegény sehonnaié . . .

Nem is akarok arra a borzasztó ábráz.atra gondolni, 
a mit Szabó András uram csinált ezekre a szavakra,

Leányát kézen f gva hurcolta el. Hozzám nem szólt, 
rám sem nézett. Reszketve mentem ki a tanyára, félve, 
hogy szolgálatomból elbocsátanak. De nem történt semmi. 
Gazd’ uram, úgy látszott, meggondolta magát. Jucikát 
bezárta, de végre is egyetlen leánya volt. Talán félt, ha 
engem elűz a világba, Jueika meghal s ő egyedül marad 
nagy asztagjával, sok földjével, jószágaival.

Hetek múltak. Őszre változott az idő. Napról napra

Mai számunkhoz fél iv melléletet van csatolva.



dustless nevű poiölß anyagát az ország összes iskoláinak
használatra ajánlotta , , , - -rriv

,,r.imrael és hálával veszik tudomásul a hazai tanárok
és tanítók a miniszter ezen legújabb üdvös intézkedését, 
nemkülönben a tanuló ifjúság es a gyermekeik egész­
ségét teltu szülők. , .

° A t'Ővai ősi és vidéki tudós orvosok tanácskozásain,
kongresszusain a szaktudósok is elszorult szívvel konsta­
tálják. hogy a statisztika által jelzett, a tüdovesz terjedeset 
mutató számok -1 vton emelkednek. , .. , ,

Nrhez és bízom ára meg hosszú ideig tartó küzdelem 
indult meg a veszedelem meggátlására és hála kormá­
nyunk bölcseségének, hála tudósaink buzgalmának, ajovaros 
és u mag var közönség áldozatkészségének, a sajtónak, mint 
a kik a veszély nagyságát felismerve, lehetöve tettek a 
tüdőbajosok szanatóriumának létesítését.

Uovid időn belül tehát segítve lesz a betegen, a ki 
visszakerül a családjához, a munkaasztalhoz, az uj bol­
dogság révébe, hogy ismét hasznos tagja lehessen annak 
a társadalomnak, a melynek mindent köszönhet.

\1IK1,. az egeszseges ember is könnyen megkapja a 
bait a műhelyben, raktárban,boltban, irodában, hivatalban, 
iskolában, hői a porral telt levegőt egyformán szívjuk 
magunkba s a porral együtt azt a sok mi'lio veszedel­
mes csirát, a mely az ember testében talapja meg a 
szaporodás legbiztosabb és talán egyedüli talaját. ^

\ vallás- es közoktatásügyi miniszter ezelőtt másfél 
esztendővel próbákat eszközöltetett az amerikai porölővei 
tudós tanárok által iskolákban és az egyetemen es mikor 
hosszas kísérletezések után az államvasutak, az á'lamiend- 
örsve. a tóvárosi, valamint országos bakteorologiai intézet 
s az országos közegészségügyi tanács ajánló \ élemén1. t 
mondott ezen anyagról, az ország összes iskoláinak hasz­
nálatra ajánlotta *s ezzel megnyitotta az utat a por ellen 
való védekezés egyedüli lehetőségének.

Ha a kormány a hivatalokban s a közlekedési esz­
közükben ezt az eljárást kötelezővé tenné, bizonyára 
pótolhatlan segítséget nyújtana a tüdővészesek szanatóri­
umának, mert a mig ezen áldásos intézmény egyik olda­
lon a már beteg embert ápolja és gyógyítja, addig a por 
megszüntetése a csira terjedését teszi lehetetlenné seezel 
az ege-zséges embert védi meg. A külföld régen felismerte 
a pormentesités mérhetetlen előnyeit s a hivatalokban, 
iskolákban, üzletekben, közös jármüvekben a dust lessel 
való pormentesités föbb országban van elrendelve. Nincs 
is talán sehol a föld kerekségén annyi tüdővészes ember, 
mint nálunk Magyarországon. De hisszük és reméljük, 
hogv a kezdet nehézségeit leküzdöttük s ezen intézkedés 
áldáshozó eredménye el nem marad.

Megelégedéssel konstatáljuk, hogy ezen anyag kizá- 
iólagos elárusitásávalllubinszky Adolf helybeli kareskedő 
cégbizatott meg vármegyénk teiületére.

Tejszövetkezeteliröl.
A szarvasmarhat enyésztésnek a helyi viszonyokhoz 

mérten való felkarolása a mezőgazdasági üzem jövedel­
mezőség ere igen kedvező befolyással van. Az egyoldalú ga­
bonatermelést ü-.u gazdák gyakori panasza a legfényesebb 
bizonyítéka am.ab, hogy a gabonáiéiméseket nagyon

Nálunk igen sok vidéken *»» t*es nézet van el-. zetek révén de » ^j^mékekMl,Jan«” a“*„2

«“ä^e'JTteiefakat máuyozott és'jobban tejeid marhák után .sokkal 
roes, mert a tejet r> o kinai w ,, ... t ^__* ak ^,Mnv c awn línrnlmpnv rntamt 11ILI VC ILlLlv ti VVJX> _ I
nem lehet! Mily különösen hangzik az ilyen helyt nem 
álló érvelés, ha figyelembe vesszük, hogy p. o. Berlin 
körül a hol a földek ára 4—5 szőr oly magas es hova 
a teheneknek adni szokott korpát nagy részben tolunk 
vásárolják, a tejnek ára literenként szintén csak o kr. 
körül ingadozik. Ha a berlinvideki gazdik az o draga 
földeiken, a mi tőlünk vásárolt korpán tartott tehené­
szeteiket 5 kros tejár mellett is jövedelmezőnek talalpak, 
ugyebár* nem lehet az, hogy nálunk, a hol a földeknek az 
ára sokkalta alacsonyabb s a hol a takarmány is olcsóbb, 
5 kros t ej értek esi t és mellett nem lehetne a tehenészetet 
haszonnal űzni? Igenis lehet, csak ki kell kellőleg hasz 
nálni a takarmányt! Ha olyan marhákat tenyésztünk, 
amelyek évente csak körülbelül 1200 liter tejet adnak, 
valóban hátrányunkra billen a mérleg; hogy tehát tejgaz­
daságok után a kellő jövedelmünk meglegyen, arra kell 
törekednünk, hogy olyan marhákat tenyésszünk, a melyek 
tehenei sokkal bővebben tejelnek, de természetesen jobban 
kell teheneinket a szokottnál etetni is, hogy jobba í tejel­
hessenek. .... ,

A tejgazdaságok jövedelmezőségére igen szép példát 
nyújt Észak-Németország, Svédország és Norvégia, ottan 
a mezőgazdasági vállalkozás a tejgazdaságokra \an alapítva,
1—2 olyan birtokosnak, mint a minő nálunk egy teJkes 
gazda, van 25—30 tehene s ezek szolgáltatják fő és biztos 
jövedelm t, pedig a tejnek literje ottan sem értékesül 4—5 
kí nál magasabb áron és dacára ennek, a kis Dániának p. 
o. évente 00 ezer forintot fizet Angolország csupáncsak a 
tőlük vett vajért; valóban elszomorító, hogy ezen példá­
val szemben Magyarország, a hova pedig tejtermékekért 
szintén sok millió forintot fizethetne a külföld, nemcsak 
hogy eddig nem jött he pénz, de sőt még mi fizetünk 
évente 3—400,000 fit jobbadán sajtért. De nemcsak 

>ánia. a német birodalom, a svédek stb. rengeteg vajat 
teimelnek s hogy dacára ennek, ezen terményben nincsen 
túltermelés, legfényesebben igazolja azon körülmény, 
hogy egyre szaporodnak a gyárak, a melyek mii vajat 
készítenek.

Ha buzdító példát keresünk, hála Istennek, nem 
kell már messzire mennünk, vannak már hazánkban is 
tejszövetkezetek, a melyek igen szépen bizonyítják hala­
dásukkal, hogy mennyire érdemes a tej- és vaj term el és 
sei foglalkozni.

Az 1895-dik évben alakult Baranya meg} ében 3 
községben az 1-ső szövetkezet; ezen 3 községben össze­
állóit 430 gazda, a kiknek a szövetkezet meg­
alakulása előtt évente összesen csak 3400 fit bevételük 
volt tejből s már 3 évi fennállás után ezen 3 község 
gazdái az 1898-ik évben 53646 írt ára vajat adtak el. 
Ezen példa hatása nem maradt el, az 1896 ik évben 
alakult 8 uj szövetkezet, 1897-ben 19, az 1898 ik évben 
37 és az 1899-ik évben december hó végéig ismét 93

ingataggá teszi zon sokfele 
is időjárási szelsv^vb,
,cink — a nem elverne trag vázolt

Miau vs növcim károsítás
■zélsóseg. a melyekkel termesztett öabouafé- 

s e miatt szegényedő
talajban, igen svk ex ben nem képesek megküzdeni. Azon­
ban nemcsak a termesek gyakori alacsonysága, de a 
szinten kedvező:lenül alakuló árviszonyok iá nagyon in 
gatagg a teszik azon gazdák zár mérleget, akik egyoldalú 
lag gabonatermelést űznek s nem karolják lel az. állat­
iéin eszte-A is. Egyedül a viszonyoknak megfelelő állatié 
tenyés az, mely agazd . tk egy joggal elvál ható jövedelmet 
biztosit. Az állattenyésztés nagyobb arány u lel kar olásává 1 
karöltve j v a nyerhető több tárgyának revén a szántó- 
luttiek javulása aranyaiul! fokozódj gabonatermés is. Nem

nagyobb jövedelmet élveznek s ezen körülmény rátanitji 
őket a több takarmánytermelés és több marhatartás elő­
nyeire a miből ismét’az következik, hogy a nyert több 
trágya által a földek is javulnak s bőségesebb gabona- 
terméseket engednek remélni.

A v a {értékesítésre alapított tejszövetke/etnek igen 
nagv előnyük, hogv áltáluk a boijuk fel név elv se is igt u 
olcsóvá tétetik. A borjak fel neveltetésük helyesebben 
elválasztásukig elfogyasztanak mintegy 500 liter tejet, 
ezen 500 liter tejből kapna a gazda a szövetkezet utján 
22 frt ára vajat és a lefölözött tejet mintegy 460 liteir 
így a gazda a borjúval csak sovány tejet itathatna, u 
ha a vajzsirt pótolja valamely növényi zsírral, p. o. 100 
kgr. 7—8 írtért vásárolható lenmagliszt alakjában, ezt a 
tejhez keverve, a borja a tej zsírjának hiányát meg sem 
érzi, ekként minden borjúnál lo—15 frt haszna maradna 
a gazdának. Nem sokkal kevesebb ezen haszon, mint 
mennyit a gazdának teljes tejen felnevelt boija edúu 
megért. Hogy ez tényleg igy is van, bizonyítja azon 
körülmény, hogv mindazon vidékeken, ahol ilyen tej- 
szövetkezetek alakultak, a gazdák ily tele eljárást köveim k 
a borjuk felnevelésénél.

A tejszövetkezetek létesítésénél nem kell attól t.u 
tani. hogv a szövetkező gazdáknak nincsen pénzük. hog\ 
a szükséges kis gőzgépet, fölöző, köpiilő, vajgyumt es ■ 
többi eszközöket beszerezzék, meg lehet az egesz telsz- 
relest hitelbe pénz nélkül is kapui, mindazonáltal csnkB 
a szövetkező gazdáknak azon kötelezettsége mellett, h u 
a házukban felesleges tejet a szövetkezeti telepre beszál­
lítják. A gyár azonban nem ingyen szereli fel a telepit, 
csak a gazdáknak kell a/t megfizetni, de oly ként, hogv 
azt észre sem veszik ; ugyanis mindaddig, miig a szö­
vetkezetnek a gyárral szemben adóssága van, a bes/ai 
tott tejből csinált vaj árának egy részét a szövetkezet 
kezelősége a gépek árának törlesztésűre fordítja A:nif a 
gazdáknak előre kell fizetni, az mindössze is tehenenk- 
csak egy korona. Ilyen kisebbszerú szövetkezet • _<•
berendezése nem kerül az épületen kivűl 32uu öt....
koronánál többe, a szükséges kis épületet pedig a s/övc- 
kezeti tagok akár bérbe veszik, akár olcsón meg is 
építhetik. Nem kell ahhoz nagyobbszerü eptilet, lehet az 
igen egyszerű is, csak az a tő, hogy tisztán taitható 
legyen.

A föidm;veiésügyi kormány az országos tejgazda­
sági felügyelőség utján, különös gondosságban, segélyben 
is részesíti az ilyen alakuló szövetkezeteket, a mennyiben 
teljesen ingyen küld ki képzett sajtmestereket, a kik a 
szövetkezet egész ezelése. a gépek használati módja, a 
vaj készítés és csomagolás tekintetében a szövetkezet Ív 
zelőzégét tökéletesen kitanitják.

Az országos tejgazdasági felügyelőség szívesen koz- 
rejái és segédkezik a a szövetkezet által termelt vajnak

ICL I* ■hat a gazduturasaknak el éggé ajánlani, hogy az
ulu‘t teli} Vő/ i' v o *‘'.Lív i\ v;Zú11 U SZtil VítSIÜUl hütGÜJ'OSZtéslC
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es az lhyy-ik eyben aecemoer no végéig .mi™™ \ J értéke<,iíése tekintetében is. Ez nagyon is szükségé? 
uj községi tejMÖyetkezet létesült s vette fel a működést. ; , fc. jségbt„'áll rendelkezésre,
Hogy o tetsző retkeseteknek m.ly onasi befolyásuk van a ! m-n a a, - „”svobl) segített
gazdák jövedelmének szapontaeara m, sem )»b-O'«” ) - • a„iliU k8nnyebl, azt el-
ban mint azon példa, melyet aOefo ™‘t ^ifáni , bizonyos határig an,nil jobb áron is' lobot érté-
műnk tapasztalni. Az 18 J,)-ik tv ben alakult iemes ar \aóvon fontos tehát, hogy a szövetkezet leire-
'negyében az 1-so szövetkezet s mert a szomszéd községek }“*,25 ‘íeh'é „el s olv ' vidékeken alakuljon m - a
SSÄ beviteleiket «dóké» azután több község csoportosítva, egy he-

ÄÄÄ Sí az áruba bocsátót vajaik egyetdő ™némtek kei,
P'Uie, a lto, most van ötvenkét szövetkezet a,a- 1^1 oki »kÄnÄ

T; 1898-ik évben a szövetkezeti gazdák - akik u.-rt annak egy helyen történő uj átgyúrása is nehézkes, 
pedi" amink előtte alig bírtak a tejből valamelyos csekélv- ezt elkerülendő a távolabb, kozsegekn u csak lulozo gv- 
k-ef pénzelni már 600,000 frt bevételt értek el, de pék állíttatnak fel s ezek a tejfelt szállítják a szövetkezet, 
csupáncsak a tejnek a zsírjáért a vajéit, mert e mellett a ^pontba ,ho 1 azután nagy obb tomegd, egyenletes mmo- 
lelölözött tejet a gazdák visszakapták. 1*8" "J lesz ulnalhthato.

Tévedés volna hinni, hogy a tej szövetkezeteknek a 
haszna csupán csak abban nyilvánul, hogy a gazdák általa 
oly pénzhez jutnak, a minő bevételt eddig nem ismertek, 
mert nem kisebb azon haszon, mely bár a tejszövetke-

tovavártáin Juczrka tudósítását, de csak az ide 
ropkodo ivc^i\ehtol hallottam iola luit.

L:,ii.■ ’ L ii.v.ii' 1, beszelő a tanyára ki- es
Ucjaiu vsi’it u.'s'"- ui.i’ti in aga a szaiiiiidt) juhász es bcijtá- 
iok is. t i'.lú. a,; egesz fáin; .szabó Juci menyasszony.

A valósban lak<- nenje adja őt férjhez. Apja test­
vére gondosk. dik róla, hogy nagy vagyona mellett no 
maradjon pártában. Írástudó ember rész a térje, kapudban, 
kitett}esttelt 01. n-aban ja;. Midőn leány nézőbe volt 
Szauovktiái, majd kigy ült a kemény es a ház. Juci maga 
siitutte a i u y ajiccscnyét, meg a kulcsos kalácsot neki

— Du ez mar nem igaz! kiáitám, nagy dühvei 
csapva a bojtárok Köze botom ural, kik ezeket a hazug 
hinket beszedek. Juezikat odaallithaiják erőszakkal a 
paj» elvbe, de oV is azt lúgja mondani, hogy „nem“, —- 
barmit tegyenek is vele.

A/.ok* ijcdttn bámtilxa néztek teám, mert ezek alatt 
a szavak alatt kiesői dűli szememből a könny és végig 
turott kellelöl nic/omoü. Nem bírtam tovább erőt venni 
nagy iajtlaimantvn. A bojtárok ju s/.ivti fiuk voltak, meg­
sajnáltak, sohasem beszeltek előttem Juczikáiúl, az eskü­
vőről s a leány kérésről többet.

-x- x*
A permetező eső megszűnt. A leibők szétoszlottak, 

kék lett a láthatár, tengerzöld szilinél váltakozva : egymás 
után bukkantak elő a csillagok. Minden aludt távol es 
közel, csendes, nesztelen volt a vidék, csak az én szi­
vemben tombolt, lármázott a fájdalom. Lidércznyomás 
nehezült testemre, nyelvem száraz volt a belső forróság 
tói, minden tagom bei ultnak érzem, de karjaimat nagy 
erőltetéssel a tágas s végtelen ür leié táiiaro, hóimét 
lázas képzeletemben -luezikát láttam közeledni.

Csak kis újad hegyét foghatnám meg még egyszer, 
dadogam, csak hajadból egy szálat eiinthetnek. Csak 
egyszer hallanám még szavadat!

A tejszövetkezet bölcsője lehet agyéi 
vétkezésnek is, akár termények egy ül rés

Dadogásom kiáltássá változott a nagy benső szoron­
gató kínban. Belelármáztam az éjbe. Senki sem hallott. 
Egyedül voltam.

Éjfélre járhatott az idő, a láthatár végén ködben 
úszó alak tinit fel szemeim előtt. Megtöröltem könnye­
imet. hogy jobban láthassak. Sokáig azt. hittem, képze­
lődöm, de a .siető piczi emberi alak mind magasabb 
lett, a szellő meglebbenté röpülő szoknyáját, hosszú ha­
jában a lobogó pántlikát. A hold fénye megezüsiözé ha 
ját, az éji bogár íel-felröppent előtte; már sebesen sze­
dett lélegzetét is hal lám; tündöklő szemének pillantása, 
mint az égő tűz. tapadt reá ni, — felsikoltott. nevemet 
kiáltá, s én még mindig kételkedve, helyemre gyökerezve 
ültem. Nem hittem, nem foghattam fel ezt a nagy bol­
dogságot, csak akkor jöttem magamhoz, midőn már szo­
rosan. forró öleléssel, lázas remegéssel szoritára karja­
imba — Juczikát.

lláiom nap jöttem gyalog idáig, mondá, halánté­
kaira szorítván kezeit. Lábaimat véresre verte a kavics, 
meg szurkába a tüske. Homlokomról a fáradtság verejtéke 
csurgóit. Gyalog, egyedül, irányt vesztve tévelyegtem 
porban, esőben, nap hevében: de visszajöttem hozzád. Tied 
vagyok, neked igertem, neked adtam magamat: soha el 
nem választ tőled senki többé . . .

Szivemre szoritám őt. A nagy fájdalom után, azt 
mondják, veszedelmes a hirtelen ölöm. Engem is meg­
hódított a váratlan boldogság, nem szóltam, nem mond­
tam, mit érzek, kivel nem c-erélnék, mit beszel szivem 
lázas lüktetése, midőn karjaimban tartom őt, kedvesemet. 
De Juczika némaságomban is megértett.

I j borra már Szabó András beleegyezésével tar­
tottuk meg —- az esküvőt.

irányú szu- 
b t uL■ vo .adasa, a.i. 

közös beszerzése tekintetűben is, mindkét esetben a köz­
vetítő kereskedelem haszna a gazdáké marad. LTtőröj > 
egyúttal a tejszövetkezet a s/arvasmarhatenyés/tő-szövet 
kezeteknek is, amelyek kiváló jó minőségű bikák közös 
tartása, jó tehenanvag beszerzése, valamint törzskönyvezett 
állatoknak magasabb a róni crtéke-ithete-vel járulnak 
hoz/.á a gazdák jövedelmének tokozásához.

A honi iparpártolás érdekében megindult hatalmas 
mozgalom mind n gyobb arányokat ölt Igaz buzgalom, 
nemes áldozatkészség hatja át a mozgalom élén állókat. 
Lankadhatatlan munkakedvvel, szívós kitartással tarai óz­
nak e nagyszabású, felette fontos mozgalom körül. Min­

itik ( ÍO,dig egy-egy újabb eszmével, tervvel, tettel seg 
hogy ezt az országra szóló mozgalmat mindenki magáévá 
tegye és a szép ügy a társadalom minden rétegeben élénk 
visszhangra, keltő támogatásra, méltó pártfogásra ta­
láljon.

C<ak pár hete a nagykereskedőket vonták bele az 
iparpártolás mozgalmába, legutóbb meg a kaszinókat 
szólító ta fel a magyar nők állandó iparpártoló bizott­
sága, hogy karolják föl ezt ha almas ügyet, mutassanak 
példát a polgároknak, az emberiségnek, a nemzetnek.

A fővárosban legújabban megnyúlt az iparpát;oln 
kiállítás. A városligeti Iparosai nokban fonó, szöxó es 
bőrdíszműipari kiálli*ást rendeztek, hogy a lógva-ztó Ív 
zönség megösmerje a magyar ipar igaz, hamisítatlan 
termékei!. Hadd győződjék meg a közönség, hogy a hóm 
iparcikkek nem oly silányak, rosszak, hasznavehetetlenek, 
mint a minőnek az előítélet, rosszakor t, bizalmatlanság 
mondja. Hadd lássa a közönség, hogy a hazai ipartermé­
kek versenyképesek; meg tudják álla ni helyüket a kill 
földi mellett; úgy minőség, mint ár tekintetében verse­
nyezhetünk az idegen készítményekkel.

Találóan mondotta a kiállítás megnyitásakor



kereskedelmi miniszter, hogy nemcsak a hazai közönség
fogja meglátni azt, ami már van, hanem a külföld is 
megfogja tudni azt, ami nincs.

A küllőid tapasztalni fogja, hogy lassankint a magyar 
közönség inkább a honi ipartermékeket vásárolja, a hazai 
gyártmányt támogatja e— az idegen czikkek mellőzésé 
vei : nem log soká habozni a külföldi tőke és sietni
fog gyárakat létesíteni, iparvállalatokat teremteni az or­
szágban. így a pénzünk mégis csak az országban marad 
es ennek rendkívüli fontossága van. De meg a külföldi 
vállalkozóknak egyáltalán nem kell majd iélteniök va­
gyonukat, pénzüket, nem kell a bukástól tartaniok, mert 
hisz maga a kereskedelemügyi miniszter is kijelentette 
nem regiben, hogy az országban létesülő keletkező ide­
gen ipái vállalatokat — amennyire csak módjában és 
tehetségében áll — úgy anyagilag, mint erkölcsileg tá­
mogatni fogja.

Szóval nagy jelentőségű ez a kiállítás, melyet több 
más tog követni úgy, hogy rövidesen a fogyasztóközönség 
teljesen megösmerkedhetik majd a honi ipartermékek 
számos ágazatával, leteszi azt az idegenkedést, közöny*, 
mellvel a magyar iparcikkek iránt viselteiéit, ha látni 
fogja, hogy ez is, amaz is pártolja, támogatja azt, a mi 
nemzeti, a mi magyar; ő sem fog soká habozni és csatla­
kozik majd azon fényes, hatalmas csoporthoz, mely oly 
hazafias missió keresztül vitelét tűzte ki főfeladatául.

A kiállításon körülbelül 400, az ország különböző 
vidékén levő iparos vett részt szebbnél szebb, jobbnál-jobb 
miniíségii készítményei vei. Megtekintheti mindenki bátran, 
ki a fővárosba kerül, mert nemcsak hogy díjtalanul szem­
lélhetik meg a magyar ipar termékei, hanem még vásá­
rolhatunk is kifogástalan áron egyet-mást. Minden kiál­
lított cikken rajta van a szabott ár. Arról az egyről 
meglehetünk győződve, hzgy valódi honi iparcikkeket 
találunk itt.

A kialli ásón félti és női ruhák, kalapok, cipők, 
keztyük, paplanok, szőnyegek, nyakkendők es sok ide 
tartozó holmik egész garmadája látható és vásárolható.

Vsak elismeréssel lehetünk az intéző körök nemes, 
fáradságot nem ismerő buzgalmáért. Ily szilárd akarattal, 
ily tántorít hatatlan kitartással talán s okaterő eredményt 
látunk vagy láthatunk majd a közel jövőben. Adja Isten!

A második esküdtszék! tárgyalás Zala-Egerszegen,
A mint említettük volt, f. é. május 22 és 23-ára 

volt kitűzve a második évnegyedi esküdtszéki tárgyalás, 
hogy két bűnügyben hozzon iteletet.

Az elsőben llarmath—Szekér Rozi a fő szerepvivő, 
aki köimendi születésű 63 é\es, koldus szegény, rovott 

• lőéletü, három rendbeli lopásért összesen hat évet ült 
fogságban, most is lopással és gyermek rablással van vá­
dolva.

Ennek a bűnügynek főtárgyalását május 22-én 
kedden délelőtt 1 Alt) órakor kezdtek s délre már el is 
\egezték. Az érdekesnek Ígérkező tárgyalásra most is 
megtelt közönséggel a terem. A törvényszéket Sztanisz- 
lavszky Adolf tvs'éki elnök elnökletével Skoda// Aurel 
“< Rohonczy István bírák alkották ; közvádló dr. Révfftj 
Zoltán kir. alügyész, ügyvéd dr. Berger Béla hivatalból 
kirendelt védő volt.

A kisorsolt esküdtek közül kettőt, Deák Mihályt 
Verte -sy Sándort a köz vád ló visszautasítja s a rendes 

nmalitusok mellett a következőkből alakult meg az 
- kü'ifszek Braun Oszkár, HaydenSándor, EUner Sándor, 
Forintos Ferenc. Simon Zsiga, Jusztusz Izidor, Velics 

o os, dr. Hoffmann László, Marton Kálmán, Semetke 
iö/sef v:rokay Ferenc, Csutor János; — helyettes es­
küdt < >ry Gyula,

Szekér Közi vádlott ellen három tanú jelentkezik: 
Magyar Jánosné. Varga Pál és Varga Katalin.

Szeker Közi azzal van vádolva, hogy Magyar 
Anosnetól f. évi január 17-én holmi apróságokat: 11 ko­
ronát, csizmát, abroszt, tarisznyát stb. lopott s azonkívül 

1 Iraholta a Magyar Jánosné egyik leánykáját is, mert 
Magyainenak, a ki szintén szegény öreg asszony s noha 
meg csak 32 eves, már hét gyermeke van. Jut is, marad 
is, gondolta Szekér Közi.

Ám a dolog nem úgy van, a mint vádolják. Igaz 
hogy elvitte a leánykát is, az apróságokat is Petesházára, 
hogy a leány segítségével kolduljon, időközben el is hagyta 
a gyermeket. De ö azt mondja, hogy mindezeket nem 
lm nélkül cselekedte, hanem Magyarné édesanyának a 
tudtával es beleegyezésével, hogy a végén osztozkodjanak. 
Magyarné az ellenkezőt mondja és vádol, s tanúskodik 
— közönséges szóval, de amikor esküre kerül a dolog 
azt mondja, hogy nem esküszik, mert ő vallásos, sőt az 
olvasónak is tagja.

Az elnök figyelmezteti, hogy vigyázzon, mert Isten 
számonkéri, ha hamis dolgot mond és hamis dofogra 
esküszik. Erre a sok gyermekes menyecske magába száll 
s elmondja a dolgot istenigazában úgy, amint történt, 
vagyis amint Szekér Közi monda, hogy közösen álla­
podtak meg a koldulás mesterségében s a gyermek fel­
használásában. Most már nem kellett neki megesküd­
nie. a többi tanúra sem volt szükség; a váratlan for­
dulati a a végtárgyalás is gyorsabban elvégződhetett. — 
hr. (Iraner Adolf és dr. Thassy Gábor orvos szakértők 
véleménye szerint a vádlottnál elmezavar nem volt meg­
állapítható, vagyis cselekedete beszámítás alá esik, kivel 
szemben a gyermekrablás vádja elesik ugyan, de az apró­
ságok ellopásáért még fenn áll a vád. Az esküdtszék 
azonban felmentette a vádlottat s ennek alapján a tör­
vényszék azonnal szabadlábra helyezte. A közvádló az 
Ítélet ellen semmiségi panaszt emelt, a többiek megnyu­
godtak.

A másik bűnügynek23-án volt a végtárgyalása. 
Ebben Bogár Károly, a gióf Andrássy Aladár szécsi-szi- 
geti (irodalmának az erdőőre, van vádolva szándékos 
emberöléssel.

Heggel ti órakor kezdődik a tárgyalás. A törvény-

Melléklet i „ZALAMEGTE“ 1900. évi 21-ik számához
szék Sztaniszlavszk/f Adolf elnök, Skoday Aurel és Rohonczy 
István birákból áll; a közvádló dr. Révffy Zoltán, a vád­
lott védője dr. Hajós Ignác ügyvéd. Az esküdtszéket a 
következő tizenkét tag alkotja : Kovács Mihály, Handléry 
Gusztáv, Bezerédy Elek, Braun Oszkár, Semetke József, 
Csutor János, Szalay Bálint, Zoclimeiszter Viktor,Pozso­
nyi József, Varga Antal, Pozsogár Gyula, Csepregy Gábor ; 
póttag : Jusztusz Izidor.

Orvosszakértők: Józsa Fábián és Brünner József. 
Puskaszakértők: Hraboszky Kelemen erdőgondnok, és 
Alszegi József géplakatos.

Bogár Károly vádlott 34 éves, közép termetű, erős 
tagba szakedt széles vállu, tisztességes ruházatú, őszinte 
kinézésű, piros egészséges ifjú ember, vesenyei szüle­
tési!, csehi lakos, most erdőőr, a grófnak szécsi-szigeti ura­
dalmában; két gyermeke van, a katonaságnál káplár volt. 
Azt mondja, hogy az említett f. é. február 8 án este 
Durgó Ferencnek a Szécsi-Sziget mellett levő hegyi pin- 
ezéjében boroztak hárman : a házi gazda, ő, és Horváth 
István az iklódi molnárnak 20 éves fia. () egyik iránt 
sem volt rossz indulattal, sőt megkínálta őket kenyérrel 
és szalonnával. Ellenben a máskettő suttogott valamit, 
úgy hiszi, ellene. Mikor kimentek a házból, Horváth István 
utána ugrott egy bottal, ő védekezve hátrált mintegy 
30—40 lépést, Horváth ütött is rá vagy hármat s a 
puskáját is megfogta s dulakodás közben, nem tudja 
hogyan, elsült a puska s Horváthnak a hasába ment a 
lövés. 0 erre rögtön elment édes apjához Budavárra. 
Megmondta az apjának s bejelentette az esetet a járás- 
bíróságnál is.

A vádlott, mint önkényt jelentkező, szuronyos rendőr 
nélkül állott a vádlottak helyén. — Eddig kihallgatták 
a tanukat, mintegy húszat. Kevés volt a terhelő. A 
terhelés a lett volna, hogy Bogárt nem Horváth ütötte, 
hanem a saját apja verte volna meg. Ez gyenge hiede 
lemre talált. Döntő körülményként szerepelt a puska 
szándékolatlan elsiilhetésének megállapítása. Közvádló 
kéri ennek bebizonyítását. A próba vizsga megmutatta, 
hogyha bottal ütnek az első nyugvón levő kakasra, a 
puska elsül. A corpus delicti boton meg is található az 
a kis nyomás, melyet az ütéskor szenvedhetett a bot a 
kakas fejétől. S igy nagy bizonyosság látszik amellett, 
hogy Horváth István a csak védekezésül tartott puskára 
és ellentele karára ütve maga okozta a puska elsülését, 
melynek áldozata lett. A szándékos lövést megelőzőleg 
már kizártnak állapították meg a szakértők, mert ez 
esetben nem menne vízszintesen a lövés a testbe.

Délután 724órakorfolytátjákatárgyalást. De az adott 
körülmények hatása alatt közvádló elejti a vádat, mert úgy 

mond, a közvád nem keresi, s nem hajszolja minden 
áron a bűnt és büntetést, csak az igazságot A tör­
vényszék hasonló képen. Hanem a meghaltnak az 
apja Horváth Gyula iklódi molnár fenfartja a vádat s 
500 fit kár követelése van. Erre elmondja dr. Hajós 
Ignác védő ügyvéd gondosan összeállított meggyőző beszéd 
dét, s esküdtszék egyhangúlag hozta meg a btintelenség 
szóló Ítéletet, melynek alapján a törvényszék Bogár Ká­
rolyt felmentette a vád alól s annak következményei alól ; 
a költséget a kö/kincstár fedezi s a lefoglalt tárgyakat 
visszaadják tulajdonosaiknál

A harmadik bűnügyet, mely újabb keletű s nem is 
volt jelezve az újságban, 25-én tárgyalták.

Bazsika János csentei lakos szándékos emberöléssel 
van vádolva, hogy apósát Horváth Józsefet megmérgezte.

Az esküdtszék a következőkből áll: Kaiser Vilmos, 
Szalay Bálint, Zechmeiszter Viktor, Bezerédy Elek, 
Semetke József, Marton Kálmán. Csepregy Gábor, Eítner 
Sándor, Kiss József, Braun Oszkár, Fuss Nándor, Csutor 
János: póttag: Vértessy Sándor A törvényszék Sztanisz- 
lavszky Adolf elnök, Skoday Aurél és Rohonczy István 
birákból áll. Közvádló dr. Rév ITv Zoltán kir. ügyész, védő 
dr. Obersohn Mór ügyvéd.

Az eset a következő: Bazsika János kocsisa volt 
Horváth Józsefnek Csentén. A lovaknak egy-egy kis 
arzenikumot adott a zabla közvetítésével, hogy fényesebb 
legyen a szőrük, tüzesek és gyorsak legyenek. Bazsika 
nemsokára veje lett Horváthnak s igy több czivakodásra 
nyílt alkalom, mint eddig. Az öreg Horváth köbőgős, 
beteges és »Íztelen«, vagyis zsémbes ember volt. Mézes 
tormát evett orvosságul. A veje elismeri, hogy egy drb. 
porrá tört arsenikumot a tormába hintett, de nem azért, 
tette oda ezt a lóizzasztó szert, hogy megölje az apósát, 
hanem csak azért, hogy boszut álljon a sok bosszantásért 
s az öreget meghajtatva, egy kis tréfát űzzön. Az öreg 
bevette január 29-én a mérgezett mézes tormát, ki is 
okádta s február 21-én meghalt.

A vádoló és védő beszédek után az esküdtszék 
hétnél több szavazattal, vagyis döntöleg bűnösnek mon­
dotta Bazsikát az előre megfontolt szándékos emberölés 
tettében s igy a következő kisegítő vagy is enyhítő pon­
tokra nem is került sor.

A verdikt alapján a törvényszék a 278, 289 és 92 
§-okra tekintve, 15 évi fegyházra ítélte Bazsikát, s 10 
évi hivatal vesztésre. Súlyosító körülmény az volt, hogy 
családbelije ellen tört; enyhítő körülmények pedig: bün­
tetlen előélet, a beismerés, a zsémbes apóssal való cziva- 
kodás. s végre, hogy kellő orvosi segélylyel életben is 
maradhatott volna az öreg.

Közvádló és védő semmiségi panaszt jelentett be.
"b.

Sclyi, megyei és vegyes hitek.
Jubiláns esztendő. A magyar királyság és a kat- 

holikus vallás megalapításának kile czszázados jubileumi 
ünnepét nagy fénynyel fogják megünnepelni f. évi au­
gusztus 15-én Eszterg mban, ahol az ünnepség előkészí­
tése végett bizottság alakult, amely az ünnepség terve­
zetére nézve abban állapodott meg egyhangúlag, hogy a 
Szent Jobb Esztergomba külön hajón diszőrséggel lelio- 
zassék, itt primási disz hintón a bazilikába fölkisérve, 
két napig közszemlére kitétessék; O felségének, a kor­

mánynak, püspöki karnak, törvényhozásnak jelenléte ki­
kéressék; amerre a Szent Jobbot elszállító hajó elhaladna, 
a Dunántúli városok és községek ünnepi díszbe öltözve, 
őseink buzgóságával szent énekekkel üdvözölnék a szent 
ereklye átvonulását.

Küldöttsógi értekezlet. Zala- és Somogyvármegye 
küldöttsége f. hó 19-én a fenéki hid vám díjtételének 
leszállítása, esetleg a vámtárgy megváltása érdemében 
Cserián Károly alispán elnöklete alatt értekezletet tartott 
amelyen abban állapodtak meg, hogy az érdekeli mind­
két vármegye törvényhatósági bizottságának javasolni 
fogják, hogy a gyalogjárók által eddig fizetettt 4 fillért 
a tariftából törölje, a többi dijtétel* pedig 1—1 fillérrel 
szállítsa le,. A vámszedésijog megszüntetését illetőleg 
nem zárkózott ugyan el az értekezlet annak kimondd 
sától, hogy az mindkét vármegyére nézve nagy fontos­
ságú, azonban nem ismervén a hid fenntartásával járó 
terheket, a megszüntetésre nézve semmiféle elvi kijelen­
tést nem tett.

A nagy-kanizsai vörös kereszt egylet évi rendes 
közgyűlését f. hó 19-en tartotta, amelyen a választmány 
kisorsolt tagjai helyett újból megválasztottak: Kürschner 
Ignácné, Hoffmann Mórné, Sommer Sándorné, dr. Tri- 
pammer Rezsőné, Vécsey Zsigmondné, Enger Ullmann 
Elekné, Elek Lipót, Füspök József, Grünhut Henrich, 
Lengyel Lajos, Qszferhuber László és Vágner Károly.

Ramassjtter emléktábla leleplezése. Sümegben 
megható ünnep kíséretében leplezték le a sümeghi reál­
iskola alapitójának, Ramasetter Vincének, emlékezetét 
megőrző emléktáblát, melyet a reáliskola tanári karának 
buzgolkodására társadalmi utón állitattak a reáliskola 
kapubejáratának oldalfalában. A f. hó 15-én lefolyt ünnep­
ség hálaadó isteni tisztelettel kezdődött, amelyen reszt­
vettek a sümeghi iskolák összes növendékei; mise után 
az iskola udvarán gyűlt egybe a tanuló ifjúság s az 
ünneplő közönség. A leleplezési ünnepélyt dr. kellemen 
Károly reálisKolai igazgató nyitotta meg s az ünnepelt 
férfin érdemeit méltató beszédet Gérecz Károly reáliskolai 
tanár tartotta. Az emléktábla vörös márványból van, 
130 cm hosszú, 80 cm széles, e felírással: „Ez Isten 
dicsőségére, a haza javára, a tudomány szolgálatára avatott 
reáliskolát fehérkőaljai Ramasetter Vince alapi'otta 1857- 
ben. A nemeslelkü emberbarát és alapító tiszteletére 
1900 május 10-én ő cs. és ap. kir. felsége I Ferenez 
József dicső uralkodása, dr. Wlassics Gyula vallás és 
közokt. minisztersége, Spitkó Lajos főigazgatósága, dr. 
Kellemen Károly igazgatósága alatt a tanítványok hálás 
kegyelete e márványtáblát állította emlékül.“

Kormányképviselő az érettségi vizsgálaton. A 
vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter a keszthelyi 
kath. főgymnasium ez évi érettségi vizsgálatához dr. 
Fináczy Ernő vallás és kö.oktafásügyi miniszteri osztály- 
tanácsost kormányképviselővé küldötte ki.

Miniszteri biztosok a felső kareskedelmí isko­
lai érettségi vizsgálaton. A kereskedelemügyi minisztei 
a folyó tanévi érettségi vizsgálatra a zaia-egers/egi állami 
felső kereskedelmi iskolához dr, Taizs Károly soproni 
kereskedelmi és iparkamarai másod titkárt, a nagy kani­
zsai izr. hitközségi felső kereskedelmi iskolához lleltai 
József nage-kanizsai lakost küldötte ki miniszteri biztosi 
minőségben.

Az. ev. ref vallásnak gyülekezete. Zaia-Egerszegen 
megközelíti a százat azoknak a száma, kik az ev. ref. 
valláshoz tartoznak vagyis akik a Kálvin tanát követik. 
Mindez ideig azonban lelki gondozás nélkül vakénak. A 
múlt héten Czebe Károly és társai mozgalmat indítottak 
egy ev. ref. fiókegyház alakítására. A múlt vasárnap 
Isten tiszteletet tartottak a helybeli felső kereskedelmi 
iskola emeleti nagy termében, melyen hetvenen jelentek 
meg a hívek s Dezse Dániel barabásszegi ev. ref. lelkész 
formás beszédben fejtegette a hit és jó cselekedet lelki 
erényét. Istestisztelet után Tuboly Sándor értekezlet meg­
tartására szólitotta fel a híveket, hogy beszéljék meg a 
fiókegyház létesítését. Az értekezlet egyik elnökéül Dezse 
Dániel lelkészt s másik elnökéül világi részről Czebe 
Károlyt s jegyzőjéül Fülep Imrét választották meg. Össze­
írták a városon levő Kálvin bitüek névsoréit. 
Elhatározták, hogy évenként Imsvét, pünkösd, karácsony 
s uj kenyér és ujbor alkalmával úrvacsoráit vesznek 
isteni tisztelettel, melyet a barabásszegi lelkész fog ki­
szolgálni s gyermekeik vallásoktatását szintén ev. ref. 
vallása lelkészre, legközelebb a barabásszegi papra bízzák, 
melynek költségét az esperes utján saját egyházme­
gyéjüktől és segítségként a kormánytól is kérik. Azon­
kívül saját magokat is megadóztatják.

Anyakönyvvezetők kinevezése, A m. hir. belügy­
miniszter vármegyénk területén a zala-egcrszegi anya­
könyvi kerületbe Fülöp József városi aljegyzőt, a bánok- 
szent-györgyi anyakönyvi kerületbe pedig Kukorelly Ferenc 
segédjegyzőt anyakönyvvezető helyettessé kinevezte és őket 
a házassági anyakönyv vezetésével és a házasságkötő.-nel 
való közreműködéssel is megbízta

A keszthelyi csónakoző és korcsolyázó egye­
sület évi rendes közgyűlését dr. Csanády Gusztáv elnök 
elnöklete alatt laitotta. Biró József titkár olvasta tel 
az elnöki jelentést, dr. Illés Ignác/, igazgatósági tag, 
mint az állandó vigalmi bizottság elnöke, tette meg a 
vezetése alatti bizottság működéséről szól, jelentését, 
amehet a közgyűlés tudomásul vett, valamint az évi 
számadást, mely szeriét 1.801 ft. 41 kr. bevétel mellett 
1.666 ft 56 kr. kiadása volt az egyesületnek. Az évi 
költségelőirányzatot 3.249 K. bevétellel és 3.210 K. 
kiadással irányozták elő — A tisztujitás eredménye: 
dr. Csanády Gusztáv elnök, Takách Imre alelnök, Kiss 
József parancsnok, Buchberger Fülöp pénztáros, Biró 
Józset titkár; igazgató válás ztmányi tagok : Barna György, 
Bendekovich István, Hozó Géza, Csák Árpád, dr. Dezséuyi 
Áipád, dr. Dunst Ferenc, Götz Ferenc, Ilerczeg Hermann, 
Hofman Mór, Hofmann Sózna, dr. Illés Ignác, Lénárd 
Ernő, dr. Magasházy Antal, Schadl János, Sparszam Pál, 
Ullmann Venczel. Számvizsgáló-bizottság: Csathó Alajos, 
Hoffmann Miksa, Lendvay József, lleischl Imre,



Evangelikns isteni tisztelet lesz pünkösd második
ünnepén (junius 4 én) a felső kereskedelmi iskola emeleti 
nagytermében. Kezdete délelőtt 10Va órakor.

Felvétel tanító képzőbe. A Csáktornyái állami 
tanítóképző intézet I-ső osztályába az 1900/1-ik tanévre 
oly növendékeket vesznek fel, akik éltök 15-ik óvót szep­
tember 1-én betöltik, testileg épek és egészségesek s a 
polgári- vagy középiskola IY-ik osztályát sikerrel elvé­
gezték ; 25-en az intézet internátusában ingyen lakást és 
mosást Kapnak s előmenetelük- és vagyoni viszonyokhoz 
képest ingyen, vagy mérsékelt áron (havi 6, 12. 18. 24 
K. fizetése mellett) az intézet kéztartásán reggeli, ebéd 
és vacsorából álló élelmezést nyernek. —Felvételért 
a kérvények a képző intézet igazgatóságához küldendők; 
csatolandók a kérvényhez: születési bizonyítvány, mait 
évi iskolai bizonyítvány, s a jelen tanévi időszaki érte­
sítő, oivosi bizonyítvány, községi bizonyítvány a szülők 
vagyoni állapotáról, évi jövödelméről, a kiskorú család 
tagok számáról és életkoráról s a családfő polgári állá 
sáról; szegénységi bizonyítvány becsatolása mellett : 
kérvényes mellékletei bélyegmentesek.

Kápolna alapkő letétel. Vöczkönd község közön 
sége a kapornaki jezsuita apátság és a szomszéd falvak 
közönségének támogatása mellett kápolnát építtet. A ká­
polna alapkő letételi ünnepélye f. hó 24-én volt. Az 
ünnepélyt Vajda János egyházkerületi felügyelő, nemes- 
apátii plébános nyitotta meg a nap jelentőségét méltató 
széli beszédben, kiemelve a kis község áldázatkészségét; 
ezután Pongráez Zoltán nemes-apátíi segédjegyző olvasta 
fel az általa szerkesztett alapkőokmányt. Utána újból a 
plébános beszélt, vallásosságra és hazaszeretetre buzdítva 
a jelen volt közönséget. Ezt követték a szokásos kalapács­
ütések. Az ünnepség alkalmával Dékán József bíró neje 
a kápolna javára gyűjtést rendezett, melynek eredménye 
20 korona 80 fillér volt. a szives adakozóknak köszönetét 
mond Kis János kápolna gondnok.

Rendkívüli közgyűlés A nagy-kanizsai Polgári 
Egylet junius hó 10-ón d. e. 11 órakor rendkívüli köz­
gyűlést tart, amelynek egyetlen tárgya: felhatalmazás 
megadása ingatlanok e'adására.

Áthelyezés. A m. kir. igazságügy-miniszter Lusztig 
Samu also-lendvai járásbirósági Írnokot a győri ítélőtáb­
lához helyezte át.

Tanulmányi kirándulás kisgazdák részére. A
Zalavármegyei Gazdasági Egyesület junius hó közepén a 
Somogy megyében levő szent-imrei föld míves iskola és 
gazdaság megtekintésére társas kirándulást tervez azon 
gazdák és kisgazdák részére, akik a téli előadásokat szor­
galommal látogatták s akik a múlt évben ménesbirtokok 
és földmives iskolák meglátogatására rendezett kirándu­
lásokban részt nem vettek. A vasútvonal kiinduló pont­
jához szükséges fuvar költségeit a kirándulók maguk 
fizetik; a földmives iskoláknál élelmezést kapnak a 
kirándulók és csak kivételesen éjjeli szállást; a vasúti 
küllsoget a fóldmivelésügyi minisztérium fedezi; az oda- 
vs visszautazás alkalmával való élelmezés költsége a 
kirándulásban résztvevőket terheli. A gazdasági egyesület 
titkári hivatala felhívja azokat a gazdákat és kisgazdákat, 
akik a tervbe vett kirándulásban résztvenni szándékoznak, 
ezt mielőbb neki (Zal-Egerszegre) jelentsék he. Ha kellő 
számban lesznek jelentkezők, úgy velük a részletes 
tervet közölni fogja.

Érdekes emlékek a földben. Érdekes történeti 
emlékekre bukkantak Tóth József sümeghi fö'dbirtokos 
szőlőjében. Egy pincze alján ásva —igy Írják—mintegy 
száznegyven czentiméternyire egy betemetett gödöire 
leltek, amely sziliig tele volt régi vasholmival. Darnay 
Kálmán, a passzionátus régiség tudós, megvizsgálta a 
több száz darabból álló leletet és megállapította azok 
eredetét. A napvilágra került vastárgyakat Sümegh vár 
lakói 1620 őszén Bethlen Gábor csapatai elől menekülve 
rejtették el a vártól alig kétszáz lépésre levő Baglas 
hegyben. Az emlékek a XIV. század végéről valók.
\ annak közte harczi fejszék, utászbalták, kengyelek, 
különféle torna- és harczi zablák, buzogány, pánczélrészek, 
ágyúgolyók, meg egy puskagolyó-öntő. A kort jellemző 
harczi fegyvereken kívül nem hiányzanak a leletből az 
akkor használt házi eszközök sem, mint például külön­
féle kapák, lóvakaró, istálló-villa, fúró, faragó eszközök, 
fatengelyes kocsi több része, meg mi egymás. Tóth József 
Darnay Kálmán múzeumának ajándékozta az érdekes 
leletet.

Szóbeli érettségi vizsgálat. A zala-egerszegi felső­
kereskedelmi iskolánál az 1899/1900-ik iskolai évi érett­
ségi vizsgálatok szóbeli része junius hó 18., 19. és 20-ik 
napjain lesz

Helyre igazi/ás. A zala-egerszegi fogyasztási és érté­
kesítő szövetkezet pénztárnoka, amint jelezve volt. Magyar 
Lajos, városi pénztárnok, a tagoktól a befizetést azonban, 
nem a mint tévesen jelezve volt, a városházán, hanem 
fiáját lakásán (hereszt utcza) fogadja el naponkint 
déli 72 órától (L u. 2 óráig. — A szövetkezet igazgató­
sain I. évi május 2;)-én eszközölte a helyi kír. törvény­
széknél a czégjegyzést.

Gazdasági előadások. Folyó évi október, november 
t-s december hónapokban Zalavármegyébengazdasági népies

seges használatra s»ánt mellfüzők. Mindezeket kiváló 
izlós, szakértelem, disz jellemzik. Maga Hegedűs Sándor 
is nagy tetszéssel fogadta e jó hírnévnek örvendő cég 
kiállítását. Különben a jó bornak nem kell cégér. Sok 
érdekes látni valója van még a kiállításnak, de részletekbe 
nem bocsátkozhatunk.

Tanfolyam befejezés. Az állandó gyermek mene- 
dókházakat vezető nőket képező hat hetes tanfolyam 
Csáktornyán befejezést nyert. A tanfolyam befejezését 
képező vizsgálaton a tanfolyamra jelentkezett mind a 
nyolcz hallgató sikerrel tette le a vizsgálatot.

Hivatalos ázsió jnnins hóra. A pénzügyminiszter 
a vám illetékeknek ezüstben történő fizetésénél vagy bizto­
sításánál a törvény értelmében szedendő aranyárkelet 
pótlékot (ázsiót) f. 1900, évi junius hóra 20V2°/o-ban 
állapította meg.

Harc a komédiásokkal. Ozmánbük község szélén 
ütötte fel a tanyáját egy csepürágó csapat, melynek vezére 
Rechberger Mária úrhölgy vándorkomédiásnö. A trupnak 
több férfi tagja is van a Rechberger családnévből s 
többnyire nikolsburgiaknak mondják magukat. Május Ifi-áu 
Büki János, Szabó Vendel s több ozmánbüki férfiú hidat 
reperált, utat készített a falu végén. Mellettük ment el 
Rechberger Mária csapatfőnök egy korsóval a kezében, 
hogy vizet vigyen a társaságának. Egyik utcsináló ozmán- 
büki férfin tréfából vagy komolyan belekötölődik az asz- 
szonyságba, aki hangos nyelven szólítja segítségül a tár­
sakat; a Rechbergerekmeg is jelennek s az ozmánbütiiektöl 
elszedik a lapátot, a kapát s végig verik a hős férfiakon. 
Mindkét részről részt vesznek a csatában a férfiak és 
hölgyek egyaránt s a dulakodásban a komédiások sze­
kerét is összetörik. A vége az lett, hogy az. ozmánbüki 
lakosok mennek panaszra, jeléül annak, hogy ők kaptak 
ki. Az ügy a zala-egerszegi kir. járásbírósághoz került, 
hol a csendőrség a komédiások megbüntetését is kéri, 
minthogy engedély nélkül telepedve le űzik a pojác mes­
terséget és a csepürágást. Az ozmánbükiekre nézve pedii 
elég jellemző az, hogy egy védtelen asszonnyal gorom- 
báskodnak, aztán hitványul megpaskoltatnak, végre gyáván 
panaszolnak.

Nóvváltóztatás. Kiskorú Schvarz Zoltán nagy-kani­
zsai lakos vezetéknevének »Somlyódra s Parapatics Gyula 
sárosdi lakos vezetéknevének „Zalavölgyi«re kért átvál 
tóztatását a belügyminiszter megengedte.

Valóságos jótéteménynek ismerik mindazok, a kik 
használták, az „EXIKÁTOR“ gyógyfükivonatot, mely 
haj hullás ellen a legbiztosabb hatásúnak bizonyult. A 
tapasztalás szerint igen jó hatású ez a szer a fejbőr be­
tegség ellen is, valamint rögtön meggátolja a korpakép­
ződést, a hajzatot nagyban elősegíti a növésben, szép 
fényt ad neki és feltűnő puhává teszi. Azért tanácsolható, 
sőt ajánlatos, hogy, aki a fenti betegségben szenved, 
tegyen kísérletet egy próbaüveggel és báládatos lesz 
örökké. Megrendelhető a feltaláló- és készítőnél: Dobé 
Nándornál Budapest, Nefelejts utca 27. szám alatt, vagy 
pedig Török József gyógyszerésznél, Király utca 12 sz. 
Egy üveg postai küldéssel 2 kor. 40 fillér.

Javul a helyzet a szőlősgazdák érdekében és azok 
számára, kik a beesalikat fel szokták keresni. Azt a 
teméntelen széles útnak nevezett térséget javítják, ássák, 
kapálják, egyengetik, két felöl átkot lmznak s az ut 
felületét simítják. A Jánkára vezető poros szekér ut mellé 
szintén húztak egy gyalogjárót is, mely hely ezelőtt 
ugyancsak órtéketlenül hevert. Már régebben is eszébe 
juthatott volna a szőlősgazdáknak és a hatóságnak, de 
jobb későn, mint soha.

Felgyújtotta saját házát. Május 19-én délután 2 
órakor leégett Söjtörön Kovács Istvánnak szalmával fedett

« .ill Mil
feljebb — 14 méter ! póstaber és vámmentesen szállítva ! 
Minták postafordultával küldetnek ; különben íekete, lehűl­
és szines »Henneberg-selyem« 45 krtól 14 fit Go krig 
méterenkínt.

Henneberg G. selyemgyärai (<s. és ki. udvari szállítói Ziiricnhbe.

-mm $

Tisztelet annak, akit illett!
1897 augusztus 11-én Altonából a következő 

levél érkezett:

Wilhelm Ferenc gyógyszerész urnák
Ne t i 11 ki re here (Becs mellett)

Én már 70 éves vagyok és már 10 év 
óta csukló-ieumában, úgyszintén aranyér cso­
mókban szenvedtem. Nem találtam seliol se­
gítséget; végre a Wilhelm antiarhrius, 
antirheumatus vértisztit ó teához 
fordultam, amelynek használata után 3 hét 
alatt teljesen megszabadultam ja bajomtól.

Ezek után úgy Önnek, valamint a grófné, 
nak, kinek köszönetét az újságokban olvastam 

ez utón mondok hálás köszönetét.

Teljes tisztelettel 

magánzó,
ALTONA. (Hamburg mellett) 

Reichenstrasse G.

Kapható minden gyógyszertárban.
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előadásukat tartanak. A gazdasági egyesület titkára ez 
űgvben már felhívást intézett a gazdasági szaktanítókhoz.

IparkiállitáS. A honi ipar támogatására a főváros­
ban kiállítást rendeztek hazai ipartermékekből. Ha e 
szép és érdekes kiállítást megtekintjük, azonnal szem- 
beöltik Deutsch F. Károly cég fényes, remek kiállítása. 
A legutóbbi divat szerint készült öltönyeit jó izlós, mű­
vészies finomság jellemzi úgy anvagra, mint kidolgozásra 
nézve. A* kereskedelmi miniszter maga is elismerését 
fi jezte ki Deutsch F. Károly cég főnöke előrt, különösen 
megnyerte tetszését e cég által életbe léptetett ruha bér­
leti rendszer, mely rövid idő alatt oly nagy népszerű­
ségre tett szert és a legelőkelőbb urak veszik igénybe. 
1 igyelemre méltó Mme Lehowitsch és Társa cég mellfüzo- 
gyártmányainak bemutatása, gazdag változatosságu bel-és 
külföldi, legújabb szabású mintákkal, fényüzési és közön­

boronaháza s ugyané fedél alatt két 
tűzoltók gyorsan megjelentek s a tűz

kisebb épület, 
tovább terjedését 

meggátolták. A ház ezer koronáig volt biztosítva s a kár 
mintegy hétszáz korona. A csendőrség kutatta a tűz ke­
letkezése okát és olyan nyomokra jött,|hogy az épületet 
maga Kovács Istvánná gyújtotta tel a biztosítás nyere­
ségéért. A ház asszonyát feljelentették a zala-egerszegi 
kír. ügyészséghez.

Éladó birtok. Martonfai puszta eladó, 70 katasz 
trális hold, gazdasági épületekkel együtt. Zala-Egerszegtől 
fél óra távolságban van. Bővebb fel világosi tást ad az 
eladó Fukx Katalin Pápán Vigasz-utca 534 sz. a.

Vetőmagvak ára Mauthner Ödön budapesti magke­
reskedő értesítése szerint Budapesten nyers áruáért 100 
kilogrammként lucerna francia 64—66 frt, magyar 53— 55 
frt, muhar 8Va—9 fit.

Az ország dolga.
Múlt pénteken volt a pünkösdi szünet előtt utolsó 

ülése a képviselő háznak. Harmadik felolvasásban is meg­
szavazták a tőzsde adóról és az új zálogházról szóló 
javaslatokat. Pünkösd után junius 7-én lesz első ülés. 
A tőzsdeadóról, a bélyeg eltörléséről s a szeszről szóló
törvényjavaslatot a főrendiházban is elfogadták. __ A
delegáció ülésén Horánszky Nándor emelt kérdést a 30 
milliós póthitel hovaforditásáról. Krieghammer hadügymi­
niszter bő és bizalmas felvilágosításokat adott új lőfegy­
verek, ágyuk és várak megerősítésére nézve, melybe a 
delegáció belenyugodott. A haditengerészet delegációjában 
br. Spaun admirális előtt emeltek szót a nagy költekezés 
ellen s felhozták és figyelmébe ajánlották a magyar ipar­
nak és nyers termelésnek a megrendelésekben való 
részcltetését. — Ezen a héten egy borzadalmas bűnese­
tet tárgyalt az esküdtbiróság Szathináron. Egy Pap Béla 
nevű ur Pap Zoltán rokonával összejátszva felbérelt cv 
Zsoldics nevű juhászt, hogy tulajdon öccsét: Pap Elemért 
ölje meg a vagyon nyereség kilátásában. El is tették láb 
alól a gyermeket. Az esküdtszék alapján a törvénvszék 
Pap Bélát és Zsoldicsot kötélre Ítélte, Pap Zoltánt 8 évi 
íegyházra.

Hirdetések.
155/sz. v. 1900.

Árverési hirdetmény«
Alulirt kir. bír. végrehajtó az 1881. évi EX. t. c 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az alsó- 
lendvai kir. járásbíróság 1900. V. 151. 152. szánni vég­
zésé által az alsó-lenit cat takarékpénztár végrehajtató ja­
vára Balázsié/. Mihály, Balazsies Iván es Vucskó István 
bellatinei lakosok ellen 176. és 783 korona tőke. ennek 
1899-ik évi október 1S-tol járó 6°/o kamatja, úgy járulé­
kai erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával 
biróilag lefoglalt, 1930 koronára, becsült lovak, szarvas- 
marhák, sertések, különböző házi és gazdasági eszközök­
ből álló ingóságok nyilvánosárverés utján leendő eladatása 
elrendeltetvén, — ennek a helyszínén, vagyis líellatinczon 
fentnevezettek lakánál leendő eszközléséle 1900-iK. 6VÍ 
junius hó 5-ik napjának d. e. 10.órája határidőül 
kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel olv meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen 
árverésen az 1881. évi EX. t.-c. 10<. sj a értelmében a 
legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is éladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi
EX. t.-c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz 
kifizetendő.

Kelt Alsó-Lendván, 1900. évi május hó 18-ik
napjan

Vresits Elek kir. bir. végrehajtó.

Brady - féle
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gyomorcseppek
nagyszerűen halnak gyomorbajoknál, 
m-ikiilozlietlcn és általánosan isme- 

, iitvs házi- és népszer étvágytalanság, 
gyomorbetegsege uízos lehelet, fel- fnjtság,* savanyú 
leiből« gés, hasmenés, gyomorégés, felesleges nválkaki- 
válkas. tas, sárgaság, undor és hányás, gyoniorgörvs és 
székrekedés {ellen. Hathatós gyógyszer fejfájás ellen, ametiy 
nyiben ez a gyomortól származott, gyomortúlterhelésnél, éte­
lek- és^ italokkal, giliszták, májbajok ellen.

Említett bajoknál a Brady-fele Máriaczeli gvoniorcsen- 
pek évek óta kitűnőknek bizonyultak, amit száz me<r száz 
bizonyítvány tanúsít. A rétéinél határozottan Brady-féh 
Manaczelli gyomorcseppet kérni és ügyelni Kell a fenti 
védjegyre és aláírásra, valamint arra, hogy a régi hírű. 
valódi Brady-iéle Aláriaezelli gyomorcseppbóí egy üreg 40 hr. 
nagy üveg 10 krba kerül, mig a hamis, utánzóit és esekélv 
értékű olcsóbb, jelenleg 35 kr.

Központi szétküldés
It 1*11 (] V líl'íti V v vógyszertára Becsben a Magvar 
1,1 aUJ a‘UUií Királyhoz 1 Fleischmarkt 7.

ŐS& Kapható minden gyógyszertárban. "38D
TÖVOlf «TlV/Slpf gyógyszertára
löltm 'JUZSei Budapest, VI Király-u. 12.

Fő­
raktár :



ml. 2069 900.

Hirdetmény.
A Nemes-Apáti község határában 

i k\o IBÖ"b©f aiközbirtokosság közös 
. .-I vg\cihnkviiti felosztása ügyében hé- ^ 

mérnöki munkálatok hitelesítésére CT 
natnmaptil 1900. évi junius hó 8-ik $ 
■mp eíiak (1. előtt 9 órája Alsó-Nemes- ® 
\;.,iíi községbe a községbiró házához ki- ^ 
11/;1 í\'en : telhivatnak az érdekelt birtoko- tD 

- hogy érdeklők kellő képviseltetéséről 
:-*miosko(l;:anak; mivel távol maradásuk 

eljárást akadályozni nem fogja. CL?
Az ismerei len és távollevő érdekel- ^ 

dr. Czindei? 1st-
"V BH ügyved ügygondnok fogja kép­
viselni.

A kir. törvényszék.

Zala l'lgerszegen, 1900. évi május
hu 7-én.

Dr. Fritz József
kiküldött kir. tszéki biró.

Szőlő gazdák figyolmcbc. K
\ .ni szerencséin a n. é. közönséggel 

adatni, hogy Steiner Zsigmond tapolczai w 
a' ásnak, a vidéken jó hírnévnek örvendő ^

Éíénporozó gépjei g
Z.-Egerszegen kizárólag nálam kaphatók, ti 

Ajánlom egyúttal ti

x1 e z jp e z? m etezoi xn. et,
un' iveket a legjobb minőségben és le- 

s/.a Ilit ott áron adok. ^
Xala-Egerszeg 1.00. május 24-én.

Preszler Gyula
v- > rézműves. "W

295. sz. 900.

Árverési hirdetnnay.
Alulirt kir. bír. végrehajtó az 1881. évi LX. t.-e 

102 §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zala 
egerszegi kir. járás bíróság V. 11. 218. számú végzése áltál 
Zgla-egerszegi takarék pénztáv végrehajtató javára Nagy 
Orzse, Csutora PáI és J-Jezi János pakodi lakósok ellen 
1012 kor. tőke, ennek!899 évi december hó 0-tól járó 
b" o kamatja, úgy járulékai erejéig elrendelt kielégítési 
végrehajtás alkalmával bírói lag lefoglalt és 076 korra becsült 
lovak, gazdas, gi eszközök, takarmány, bútorok és ágy- 
nemiiekből álló ingóságok nyilvános árverés utján leendő 
eladatása elrendeltetvén, — ennek a helyszínén, vagyis 
Vakodon leendő eszközlésére 1900 ik évi június hó 12 ik 
napjának délelőtt 10 órája határidőül kitiizeíik és ahhoz 
a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 
1881 évi LX. t.-cz. 107. §-a értelmében a legtöbbet igé- 

1 rőnek becsáron alul is eladatni fognak
Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 

LX. t.-cz. 118. ij-ában megalapított feltételek szerint lesz 
kifizetendő.

Kelt Zala-Egerszegen 1900 ik évi május hó 17-ik 
napján.

Nagy Sándor kir bírósági végrehajtó.

lietetleu.
tW)

A női szépség!
gyors

liatásu

US

Hamisítók 
gÉ biróilag 
Éri iiidöztet- 
Q nek

elérésére, tökéletesítésére és fenntartá­
sára legkitűnőbb és legbiztosabb a

Margit Creme,
mely vegytiszta, sem higanyt, sem ólmot 
nem tartalmaz, teljesen ártphnatlan és 

zsírmentes.

Ezen világhírű arckenőcs pár nap alatt eltá­
volít szeplot. májtóltot, pattanást, lie rat kát 
(VI ite.-M'v I és minden más borhajt. Kisimitja a 
ráncokat, rétinkét. himlÓhelyeltet es az arcot 

leliérre. simává és üdévé varázsolja.

Legkiüiiibhb óvszer a nap k szél liofolyása ellen.
Ára: kis tégely 50 km, nagy tégely 
1 lit. -Margit hölgypor 00 ki., Margit 
szappan 3.) km, Alürgit fog pép (Zahn­
pasta) 50 km, Margit aren't 50 kr.,

Számtalan elismerő es k< sröno leveli -
Postán utánvétellel vagy a pénz előzetes be­

küldése titán küldi a készítő:

FÖLDES KELEMEN
gyógyszerész ARAD.

Kapható minden gyógyszertárban
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. , , I Legjobb L1droqua- zletben es íllarszer-keresk. , f n —1----------------------------------------------- 1 szépítő
m UU.E szer- m

v.. v>.",.í ihl-, ti! JóÜAilák.

valódi 
gyapjú­

szövetből.

-- Irt au kiért je,
-I. j 3 » 1» - jo.

mlő M ’ f • '!■■I I • hu • lmom,
U'e 8 • Ti finom,

lti » hu » igen f„
12 » 4' > angol,

' l.i * 15 » icifig.
5..tv vé ;• fel:eí» szalouólt ö yr öz 10 frt.

•' «tf. t i. : frt 25 kr'ol feljeiit» Loden gyönyörű 
f: 1 v y fit 95 kr. Feruvionne és Doskinq,

. n.:ki ruhaoosztók es bírói talárposztók, V g-
rrat. os chevi oltok, valamint egyenruha-posztókat, 

p . iitiüS' g számára stb., gyári áron küld a szolid­
ságáról ismert

ölesei Amhof, Brünn.
ót! v gy- n és bérmentve. — Wüntahii szállítás.

! • -telei I A t. közönség különösen figyelmeztetik, 
' t közvetetlenül hozatják, sokkal olcsóbb,

'--vTóvj utján vásárolják. A Kiesel Amhof briinnl
vvO'kcl valósággal gyári áron küldi s engedményt

,95 ffZiíni. v. 1900.

Árverési hirdetmény.
\;i;lírott kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. 
112. ;-a élteiméinn ezennel közhírré teszi, hogy a 

-tgus/égi k i járásbíróság V. I. 131 számú végzése 
: /;i!rmegyei központi takarékpénztár végrehajtató
i.i ( i.ít ia Val. Lomján István, Gál Lajos és neje, 

X K, i.-av lé/M't pakodi lakosok ellen 360 kor. tőke. 
ívk 1899 v\i de ez ember hu 27-től járó 6n/o kamat­

jai ulekai erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás 
;Dva'í túlvilág lefoglalt és 812 kor. becsült szarvas- 

j,, ifxt svk. gazdasági eszközök, lovak, takarmány 
('bbid álló ingóságok nyilvános árverés utján leendő 

t-la datása eí
. ; inlon leendő -

; ;k d li lörr 10 mája natáridőül kitüzetik es ahhoz a 
iői szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 

. In gv az érintett ingóságok ezen áiv< résen az 1881. 
,.X r. c. 107 >í-a élteimében a legtöbbet Ígérőnek

111 mon alul is eladatni fognak.
A/ elárverezendő ingóságok vételára az 1881 évi 

. I c_ 108. ban megállapított fehételekszerint lesz
hői efendő.

/ ' -I ei -/»ir 1900. évi május hó 20-ik napján.
Nemes Sándor kir. bir. végrehajtó.

minden neme, házi, mezögazdasagi. épít­
kezési, ipari es egyébb célokra. Legjobb 

I gumini és kender tömlők.

Mindenféle csövek.
Szivattyú- és gépgyártási betéti társaság

L&LHj L

M Lsgtijabb javítóit rendszerű tize 
* des s iáid súlya mérlegek iából 

es vaibol, kereskedelmi, gyári, 
mezőgazdasági, ipari és házi 

célokra.

. Schwarzen- 
bergstrasse 6-

w 1. Wallfisch 
gasse Na. 14

Kapható gép-, vas- s egyeb hatonid keretkecésekten, leknikai és vízvezetéki iizletekhtn, Lutfurovál 1 alatokrál stb. 
Kérjenek határozottan Garvens-szivattyukat, illetve Garvens-nierlegei.

Árjegyzék ingyen és bérmentve.

sík

’f--' ■v '
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71

H T. o.
^ Van szerencsénk ezennel b. tudomására hozni, miszerint4' helvfeeil a Főtéren
>> (Rosenberg Sándor úr házában) egy, a mai kor minden igényeinek megfelelő . *

*> temetlceziési vállalatot A
4> létesítettünk.
R Elvállalunk temetkezéseket a legegyszerűbbtől a legdiszesebh kivitelig, — hulla-
í> szállítás és átszállítás, — sírkövek, sírboltok (kripták), mausoleum ik elkészítését, javítását 
*8 stb. szóval minden, e szakmába vágó munkát a legpontosabb, legszolidabb és legjutányosabb 
f> kiszolgálás mellett.

Egyes temetkezési cikkekből, mint: koporsókból (a legegyszerűbb fakoporsótól a 
legdíszesebb kiállítású érc- és nickelkoporsóig minden nagyságban), továbbá mindem) -mii szem-H

$<► fedő,- halottasrulia.- világ,- majd sirkövekből slh. stb. állandóan dús raktárt tartunk, melyeket
!!!jV-lrw-iiU—Kei»>nt*ki"a" helyszLénr* vagyis ^ szükség esetén előnyös üzleti" összeköttetésünk folytán nagyon olcsó árban bocsájtunk ni. t.

■I 'd I rs/közlésére 1900-ik év junius hó 7-ik vevőink b. rendelkezésére.
T. c. Vállalatunk létesítésekor ama tudat vezényelt bennünket, hogy azzal váró

sulikban e téren érezhető hiányt pótolunk, mely körűim-nvt szives ügyeimébe ajánlva, maradunk 
szives pártfogását és megbízását kérve

Zala-Egerszegen, 1900. évi május hó 5-én. kitűnő tisztelettel:
-őKZegg^ele-t'

Zalaegerszegi Disztcmétkezési Vállalat

\ „a-vinrltőságu m. kir. vallás és közoktatásügyi miniszter úrnak 94,866- 1899. szára alatt kelt magas rendeletére való hivatkozással ért,- 
j ütem Zalavármegye tanügyi hatóságait, miszerint

' a -------------------------- - - - ----------------- ■ - - " — kizárólagos elárusitási jogát Zala-
porölő-anyag

DD-
« w niii ntt sitó- vállalat vezerkep 

viseletét, — illetve a
^ Felvilágosítással készséggel szolgálok;

megye területére megszereztem.
HUBINTSZKY ADOLF

és vaskoroskodúso Li^ors^egon.

V



Mindenütt kapható.

r

Elismert legjobb fogtisztitószer.

TöíjTd rmin-t;

év óta sillerrel használtatni
Az eszéki

arckienőcs 
és eszéki

SZftL VÄTC K szappan
eltávolítja a szeplőt, máj folt of 
ós a bor összes tisztátlansá- 

gát.
Valódi csakis «

DIE1TES «X- C-

Sál Vatop úy úgy tárából
-5- EszélcexL felsováros. *<r

1 tégely eszéki a re ken öcs ára 
1 drb. Salvator-szappan „ — 1 kor.
1 tégely kézi paszta „ Ír -0 »
Lyoni rizspor kis doboz 1 kor., nagydob. 2 kői.

Figyelmeztetés-

Ezen cikkek mentek minden ártalmas alkat­
részektől és megfelelnek tökéletesen a <1012. sz. 

B. m. rendeletnek.
Csak akkor valódi, ha a fenti törvényileg beik­
tatott védjegygyei el vannak látva és kél étik a 
t. közönség csakis DIENES-féle eszéki kenőcsöt 

és szappant kérni és elfogadni.
Főraktár 1 Budapestéi i =

TÖRÖK JÓZSEF ur GYÓGYSZERTÁRÁBAN
VI.. Király-utca 12. sz.

RAD El Ni SA VANYUVIZi §

aaoooQOOoooaoooaootg
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&

l.cg.liisaM) természetes szénsav, lít- 
hion és sziksó tartalmú gyógyvíz; 
ut elérhetetlen gyógybatásn kÖSZVény,
hólyag, vese, gyomor bajoknál és liu- 
TUtOS bái.talmaknál. Kiváló pezsgésénél 
Ingva kitűnő Üdítőital savanykás borral 
és gvümöles nedvekkel keverve, valamint 
hurntos bán tál inaknál tejjel vegyítve.

Régedéi savanyuviz!
Kitűnő szénsavtartalmánál fogva tiszta 

élvezeti viz; jósága- és olcsóságánál 
fogva általánosan elterjedt kedvelt ital a 
nép körében.
Gyógyfürdő és savanyuviz 

telep.
Höhn és Társai radeini fürdő 
________tulajdonosok.________
Mindkét savanyú vízre Zala-Egerszegen a raktár

Fenyvesi Xli lvScínál van.

W1

m
< >Pn\

Richter-féle

Horgony - Pain - Expeller
Liniment. Capsici comp.

Ezen hírneves háziszer ellentállt az idő 
megpróbálásának, mert már több mint 30 
év óta megbízható, fájdalomcsillapító be- 
dörzsölésként alkalmaztatik kSszvénynél, 
csúznál, tagszaggatásnál és meghűléseknél 
és az orvosok által bedörzsölésekro is 
mindig gyakrabban rendeltetik. A valódi 
1 lorgony-Pain-Expeller, gyakorta Horgony 
Li ni ment elnevezés alatt, nem titkos szer, 
hanem igazi népszerű háziszer, melynek 
egy háztartásban sem kellene hiányozni. 
40* kr., 70 kr. és 1 írt. üvegenként! árban 
majdnem minden gyógyszertárban készlet­
ben van; főraktár: Török József gyógy­
szerésznél Budapesten. Bevásárlás alkalmá­
val igen óvatosak legyünk, mert több kiseb- 
bértékü utánzat van forgalomban. Ki nem 
akar megkárosodni, az minden egyes üveget 
„Horgony“ védjegy és Richter ezégjegyzts 
nélkül mint nem valódit utasítsa vissza. 
RICHTER P. AD. és társa, RÚD 0 LSTADT

ci. é* klr. adrarl »/állítok.
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Eladó szőlő birtok.
A zahl-eg érszegi hegyen, 

gyönyörű kilátással, nagy ka­
száló- és szántó földdel együtt, 
egy szőlő birtok, melyen igen 
szép gyümölcsös is van, szabad 
kézből minden órán eladó. 

Zala-Egerszegen, 1900. évi 
S május havában.
^ Izv. Handler Istvánná.

- —~   ^ imiimni: <g-*V

Biztos 
kereset fc

kiuálko/jk jó beszélőké,»esség­
gel bíró, tisztességes személyek­
nek kik állandó lak heh ükön 
az 1883. évi X\XL törv. c.
értelmében sorsjegyeknek, ál­
lampapíroknak részletfizetésre 
való eladásával foglalkozni ki 

vannak.

n MERCI K i
váltóüzleli 

részvénytársaságis

Arany János- 
utca 31.

'' rz *•;-
y f > f

grT.TIfffflr S Y Irt -^ * »a m 11

TJEIIBEBT -A.

mell és gyomor balzsamát
:í 6

f :

(a melyet az egészségügyi hatóság megvizsgált)
az egész világ kedveli és mindenütt keresik. Csak akkor 
valódi, ha az oldalt látható zöld. a törvényszéknél be- 
iegyzétt „a páca “-védjeggyel van elátva, fölülmúl hatat la i 
szer mind. n mell-, tüdő-, máj-, gyomorbetegség ellen 

stb. külsőleg is kitünően hat es sebet gyógyít.
Egy próba üveg bérmentesen 1 korona 40 filléi.

Széjjelküldés csak előzetes fizetés esetén.

Thierry A. ce n t i t*o 1 i a k e n ő c s e
(csodakenőcsnek nevezik i

’ r utolérhetetlen szívó erejű és gyógjitó hatású. Operáén kar a b-gO'bb 
János gyógytár V\. esethen fölöslegessé teszi. E kenőcscsel egy 14 eves, gyógyíthatatlan

nak tartott csontszut, újabban peditr egy 22 éves rakszerú hajt g>° - 
Belgrád. Nikola A. Delini, gyitottak meg. Antiszeptikus és gyógyitóliatásu mindent ele se > 
gvógytár Mihály tejedelem- gyuladásánál.
bez. Központi raktár Szer- Próbatézelr bementve 1 korona SO - fillér. Csak előzetes fizet« estim kuolju

hia részére. Óvakodjanak utánzatoktól és kerüljék az éitéktelen, úgynevezett
Berlin, C. Beingna Bruxel- házi kenőcsöket s más efféléket,
les, Pharmacie eh. Deiacre Cini; a Tliim'V, gyógyszertár es gvar a Vetloaiigvaiiioz.
& ( 0. Budapest, Török J. Pregrada Pragerhof felé, A déli vasút mentén.

Dr. Egger L. és J. — Prospektus ingyen ét bérmentve. ^
Pairn Pnln a Rh Noris x? 1 \ romlanak mcT és jó azokat használatra Csak ezzel a tőivsz.tairo. vom a. itn., aoib. E szerek sohasem romlana* me0 <• fl.v ipn^ptt v riöienvovel va
Debrecen. Eich, Luxemburg készen a házban tartani. Az összes művelt all miokban Kl'W» jegyz lű£,J g 'y' 

Schmidt I’., gyógy sz védőjegyeinek utánzatát a törvény üldözi.

M

Csak ezzel a törvsz. bej. 
védöjeggyel valódi. 

LONDON.
Cilié. Office S. W. 48. Brix- 

ton Road.
Főraktárak: Burmann An­
gol India. A gén Zágráb Al­
gier. Amsterdam. H. San­

ders, Hokin 8. Bassel,
Szt

Kratz.

Issiggeae,
Dorgoue, Koppenhága,

tabrikeu tarma.
Milánó,

A. Betolom.
Malvo, Sevrige,

Apót. Lejonet, Nantes, 
Pharmacie C. I1 redet.

Nápoly. Palermo, Pans.
Pearmacie M

francaise, 1 & 3, Piac- »:• . j
le lfepukblique, Pharmacu !*? 
Daprey, 11. Hue des ham ^ ; 

Bougeois.
Praga.
Roma

Corsá, Agenviadvl Vein li- [í| 
nico Roubax 

Pharmacie 
F. Geradth.

Sarajewo 
Szeged.

Temesvár. Trieszt. Velen­
ce. Vienne. Zürich.

I
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/TI olasz szab. 51 582/17. Spanyol szab. 24198■ »*■ — - - - « — — ------- - ------------------------------------ M3lg^*
Belga szab! 142447. Portugál szab.3 Ofifi. |
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Legrégibb gazdasági gépgyár
alapittalott 1845 ben a

Stédel Károly örö
'kru ír orsz. szabadalmazott

mezőgazdasági gép és eszköz gyára, vas- és
Győrött, Városház u. 32—34.

Ajánlja minden rendű gazdasági gépjeit és eszközeit, kitűnő konstruktiulian, legjobb

í anyagból, igen szolid munkával, jutányos árak mellet*
Továbbá a gyár kizárólagos szabadat»^ kepező találmányait, a minő a

I iolatlgu rendszeres sorbaveiögépjo:
a „Győri Drill“

mely Ausztria és Magyarországban szabadal­
mazva — valóságos reformot képez a sorba- 
vető gépek között. A — »Győri Ibójl'i 
a legegyszerűbb és legkönnyebb
vetőgép — váltókerekek és láda meg­
döntő csavar nélkül, miden magot patina1. ? 
vagy völgynek egyjormán vet, a földben 
kifogástalanul rakja, a ve Ömagot SOiia- 
sem zúzza meg. a magmenngisey egy 
óramutatóval pillanat alatt szabályozható 
munka közben is. — Egyszerű megtekintés 
elegendő szembetűnő előnyeinek felisme­

ri

résére.

Gryőri JDx*ill.

b/.
földmérő talyiga.

Továbbá ajánlja az Összes áilaniOt
ban szabadalmazott 

Stádel-Torkos-íéle földmérő talyigát
mely egy gazdaságban sem nélkülözhető - a mérő- 
lánccal szemben összehasonlithatlan előnyt 
nyújt biztos, gyors és olcsó munkájával.

A számos kitüntetést és elismerő nyilatkozatokat 
készséggel mutatja be és magyarázó képes árjegyzéket 
ingyen ős bérmentve küld, valamint minden kérdezösk<"»- 
désre készséggel válaszol a gyár Győrben vagy a 
tulajdonosa

StácLel János
f(")lcLDir-tolcos Zala—TarnoK°xx

«fiUMÉMMBanli
Amerikai szabadalom 718.814. l’rilt-lndia szabadalom 2.290.

Njomatott ö zv. Tahy Rozália és Társa gyorssajtóján Zala-Egerszegen


